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Sabit kabul edilen bir noktaya (referans noktasina) gore
cismin konumunun degismesine hareket denir.

Referans noktasi cismin hareketini belirlemek igin secilen
bir noktadir.

Cisimlerin hareket durumu onu gozleyenin hareketli olup
olmamasina gore farkli tanimlanabilir.

Cismin konumu secgilen referans noktasina gore degigmi- [
yorsa cisim hareketsiz, konumu degisiyorsa cismin hare- ’7
ketli oldugunu soyleriz. |

Otobusteki yolcularin biribirine gore konumlari degigme-
mektedir. Bu sebeple birbirlerini gore hareketsizdir.

Otobusteki yolcularin durakta bekleyen yolcuya gore ko- e
numlari degismektedir. Bu sebeple birbirlerini hareketli go- FE=2=
rurler. B
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Birbirine paralel yollarda hareket etmekte olan K aracindaki
Aylin, K araciyla ayni yénde ve ayni hiz blytkliguyle hareket
etmekte olan L otoblsiunin igindeki Bilge’yi durgun olarak
gorayor.
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Yol kenarinda durmakta olan Hazal, Bilge’yi hareketli ola-
rak gordiigine goére; Bilge’nin hareket durumunun farklh
kisiler tarafindan farkh algilanmasinin nedeni;

|. Hareket g6receli bir kavramdir.

ll. Hareket halindeki her gbzlemci baska nesneleri durgun
olarak gO&rdr.

lll.  Ayni ydnde hareket eden araclardaki gézlemciler birbirini
durgun olarak goérdr.

yargilarindan hangileriyle aciklanabilir?

A) Yalniz | B) I ve ll C) 1 ve lll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il
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=» Bir cismin bir yérden baska bir yere belirli bir dogrultu ve yonde (saga, sola,
yukari, asagl) yaptigi harekettir.

-»> Oteleme hareketi cisimlerin dogrusal bir yolda donmeden ilerlemesi olarakta
soylenebilir.

=> Ornek olarak,

=»> Yuku ceken is¢i, yuk birlikte oteleme hareketi yapmaktadir.




=» Bir cismin gembersel yorungede yaptigl harekettir.
-> Ornek olarak,

=» Vanay! agcmak igin dondurme hareketi yapilmasi gereKir.




=» Bir cismin denge nokfa5| efraﬂndakl gidip gelme hareketidir.
-> Ornek olarak,
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=» Diyapozon tokmakla vuruldugunda titresim hareketi sonucu ses dalgalari yayi-
lir.




Yunus elindeki basketbol topunu Sekil I’'de parmagi Uzerinde
cevirirken, Sekil II'de ise potaya dogru firlatiyor.

Sekil | Sekil 1l
Buna gore,

|. Sekil ’de top sadece ddnme hareketi yapmaktadir.
lI. Sekil I’'de top sadece dteleme hareketi yapmaktadir.

Ill. Sekil 1'de top hem 6teleme hem de dénme hareketi yap-
maktadrr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) | ve Il C) I ve I
D) Il ve Ili E) 1, Il ve Il




Belirli iki nokta arasinda gidip gelen cisimler titresim hareketi

yapar.

Buna gore,

)

Hareket halindeki
bir salincak

Bir muzik aletinde kuvvet
uygulanan tel

o

Paten kayan cocuk

>

orneklerinden hangilerinde titresim hareketi vardir?

A) Yalniz |
D) [ ve lll

B) Yalniz I

C)lvell
E) Il ve lll



=» Hareket eden cismin hareketi boyunca izledigi yorungenin tamamidir.
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=» Parkta yuruyen ya da kosan insanlarin harketi boyuca izledikleri yorungenin
uzunluk degeri aldiklari yola esittir.

=» Skaler bir buyukluktur.

=» X ile gosterilir.




Dikddrtgen seklinde yapilmis yapay géletin K noktasinda bisik-
letiyle harekete baslayan Mahmut, asagida belirtilen yoringeyi
izleyerek L noktasina ulasiyor.

80 m

K L

Buna gore, Mahmut’un K noktasindan L noktasina gelin-
ceye kadar gecen surede aldigi yol kac m’dir?

A) 100 B)140 C)160 D)200  E)280
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=» Bir cismin segilen bir baslangi¢ noktasina olan yonlu uzakligina denir.

—x +X
-10 0, +10
XK=—lOm XL=+20m

—_—> ., oo oge
X ile gosterilir.

Vektorel bir buyukluktur.




Dogu - bati dogrultusu Gzerinde Huseyin, Cem ve Can’in bir-
birine gbre konumlar sekildeki gibi gdsterilmigtir.

Can

Huseyin

‘ : || || || || ||
Bat(m) 4 -3 -2 -1 0 1 2 3

Buna gore,

. Cem’e gbre Hlseyin’in konumu, 4 m dogu ybnindedir.
Il. Can’a gbre Cem, 3 m bati ydnundedir.

lll. Can, Cem’in 3 m dogusundadtr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve lll E) 1, Il ve lll




Asya, bakkal, manav ve okulun koordinat sisteminde konum-
lari sekilde gosterilmigtir.

Kuzey (br)
Asya
4
+ 3
12
Bakkal Okul
+ 1 O |
| | | | g Buna gore,
—1 01 1 2 3 4 Dogu (br |. Asya, bakkalin 5 br kuzeydogusundadir.
1 . Okul, Asya’nin 4 br giineydogusundadir.
+72 lll. Asya, manavin 7 br kuzeyindedir.
% i yargilarindan hangileri dogrudur?
-
Manav 14 A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
Y Giiney D)l vell E) Il ve lll




0, 10 20 30

Xilk =+10m X =+30

son
Yerdegistirme = Son konum - Ilk konum

AX = X - Xilk

son

AX =30 -10=+20m




-10 0, +10
AX = X - X

son ilk
AX = +10 - (-20)
AX = +#+30 m

Yerdegistirme vektorel buyukluktur.



Bir ara¢ K noktasindan harekete baslayarak 6nce L, oradan da
M noktasina ulagiyor.

— > K L
B L > 2
Y
M

|KL| = 10 m, |LM| = 24 m olduguna gore; aracin K noktasin-
dan M noktasina gelinceye kadar gecen surede yer degis-
tirmesinin buyikliigii kag m’dir?

A) 10 B) 24 C) 26 D) 32 E) 40
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Bir ara¢ surekli ayni dogrultu tGzerinde hareket ediyor.

Buna gore aracla ilgili,

A

A

dig1 yo

digi yo

Yer degistirmesinin buyukligu, aldigi yoldan fazladir.

, yer degistirmesinin buyuklGgunden fazladir.
ve yer degistirmesinin bOyukligu esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?

A) Yalniz |

B) Yalniz li C) Yalniz lli

D) I ve | E) | ve Il
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sirat:

=» Bir hareketlinin birim zamanda aldigi yoldur.

Bir ara¢ 2 saatte 80 km yol alirsa surati

2 saatte 80 km vyol
1 saatte ?
30 Alinan yol
? = — = 40 km/h

5 Zaman




Bir hareketlinin birim zamanda yaptig
yerdegistirmedir.

Bir ara¢ 2 saatte 40 km yerdegistirirse

2 saatte 40 km
1 saatte Vv

Yerdegigtirme

Hiz =
Zaman




Surat Hiz

Turetilmisg Turetilmig
Skaler Vektorel




Dag yolunu kullanan bir arag, X noktasindan sabit siratle
harekete baglayarak Y noktasina ulasiyor.

Buna gore ara¢ X noktasindan Y noktasina ulasincaya
kadar gecen surede;

|.  Sdlrati, hiz blyUkligunden fazladir.
Il. Yer degistirme buyukligu, aldigi yola esittir.
ll. Aldigi yol, yer degistirme blyUkliginden fazladrr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve ll E)lvelll




Hiz ve sUrat kavramlariyla ilgili olarak Blsra, Benan ve Koray
asagidaki yorumlan yapiyor.

Busra : Sl birim sistemindeki karsiliklarn m/s’dir.
Benan : VektoOrel niceliklerdir.
Koray : Turetilmis buyuklUklerdir.

Buna gore; Busra, Benan ve Koray arasinda kimlerin yoru-
mu, hem hiz hem de surat kavrami icin dogrudur?
A) Yalniz Blsra B) Blusra ve Benan
C) Blsra ve Koray D) Benan ve Koray
E) Blsra, Benan ve Koray




Kamil, Sila ve Serhan gUnllk hayatta birbirleri yerine ¢cok sik
yanls kullanilan hiz ve sirat kavramlariyla ilgili olarak asagida-

Ki 6rnekleri veriyor.
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oldugunu soyluyor.

B guvaniigegitio so- Serhan, trafik polislerinin

Kamil, arabalardaki gosterge- | | yahat etmemiz icin tabela- 9 o
. e h , . . kullandigi radarlar hiz degil,
nin hiz degil surat gostergesi larda yazan degerlerin surat

surat Olcer diyor.

sinirl degil hiz sinirt oldugunu

soyluyor.

Buna gore; Kamil, Sila ve Serhan arasinda kimlerin verdigi
ornekte, hiz ve surat kavramlari dogru kullaniimistir?

A) Yalniz Sila B) Yalniz Serhan
C) Kamil ve Sila D) Kamil ve Serhan

E) Sila ve Serhan



Dogrusal bir yol Uzerindeki K noktasindan sabit buyuklikte
hizla harekete baslayan arag, 7 saat sonra M noktasina variyor
ve hi¢ durmadan geri dénerek 3 saat sonra L noktasina ulasi-
yOor.

o1 o] o]
K 630 km 50 km M

|[KL| = 630 km, |[LM| = 50 km olduguna gére, ara¢c K nok-
tasindan harekete baslayarak L noktasindan ikinci kez

gecinceye kadar gecen siirede hiz bluyuklugi ve surati
kacar km/h’dir?

Hiz (km/h) Sirat (km/h)
63 68
73 63
68 63
63 83

63 73






